

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 90 (4398)

Среда, 7 мая 1947 года.

Год издания
восемнадцатый
Цена 20 коп.

Ни одного трудящегося без облигаций нового займа

4 мая Совет Министров Союза ССР принял постановление о выпуске облигаций нового займа. Постановление имеет большое политическое значение. Правительство выпустило новый заем — Второй Государственный Заем восстановления и развития народного хозяйства СССР. Как только по радио было передано сообщение о выпуске нового займа, сразу же повсюду началась дружная подписка. Советские люди, не раз помогавшие своему родному государству, и на этот раз показывают своей горячей советской патристикой, свою преданность большевистской партии Ленина-Сталина.

В 1947 году — втором году новой пятилетней плановки — перед советским народом стоят большие и ответственные задачи. Но сравнению с прошлым годом производство чугуна должно возрасти на 21 процент, выплавка стали — на 19 процентов, выпуск проката — на 21 процент, добыча угля — на 16 процентов. Большие задачи стоят в области развития сельского хозяйства, расширения посевных площадей, повышения урожайности колхозных и совхозных полей. На капитальное строительство в 1947 году должно быть израсходовано 50 миллиардов рублей. Большие мероприятия намечены советским правительством по улучшению материально-бытовых и культурных условий жизни трудящихся.

Именно поэтому, что для осуществления всех этих задач второго года новой пятилетней плановки требуются огромные средства. Ассигнования из государственного бюджета на 1947 год в сумме 374,1 миллиарда рублей обеспечивают дальнейшее укрепление хозяйственной и экономической мощи нашей страны, дальнейший расцвет социалистического государства. Все это требует от советского народа нового напряжения в труде за дальнейшее выполнение плана 1947 года. Задача партийных и хозяйственных руководителей состоит в том, чтобы повсюду бороться за повышение производительности труда, за улучшение себестоимости продукции, за бережливое расходование государственных средств, за строжайший режим экономии everywhere и во всем.

Значительное место в государственном бюджете уже много лет подряд занимают доходы населения, привлекаемые в добровольном порядке, путем государственных займов. Народы Советского Союза ежегодно дают займам государству свои трудовые сбережения. Они само себе представляют, что средства, собираемые от займов, пойдут на успешное выполнение плана новой пятилетки, дальнейшее повышение материальной благосостояния и культуры советского народа и еще большее укрепление могущества социалистической Родины.

Шестому с такой большой радостью весь советский народ встретил постановление Совета Министров СССР о выпуске нового займа. Подписка на Второй Государственный Заем восстановления и развития народного хозяйства СССР вылилась в ярчайшую демонстрацию советского патриотизма, горячей преданности и любви к нашей Родине, партии Ленина и Сталина, к нашему любимому вождю и учителю Иосифу Виссарионовичу Сталину. Как только по радио было передано постановление правительства о выпуске

нового займа, в цехах заводов, на шахтах, стройках и учреждениях нашего города состоялась многолюдно митинги трудящихся. Выступая на митинге, забойщик-стахановец шахты «Абашево» тов. Гордов заявил: «Каждый из нас ускоренным трудом старается помочь Родине скорее залечить раны, нанесенные войной. Однако этого мало. Наш долг состоит также в том, чтобы помочь государству и своим сбережениями. Я зарабатываю в месяц в среднем 2.500 рублей. Взаимы государству отдаю 4.000 рублей».

Немалочисленно ярким и волевым было выступление каменщика треста «Сталинскострой» тов. Камнева. Когда передавали по радио постановление правительства о выпуске нового займа, он работал на кладке жилого дома. В честь нового займа т. Камнев выполнил норму на 280 процентов и, придя на митинг, заявил: «Новый заем пойдёт на восстановление и развитие народного хозяйства, на укрепление мощи нашей Родины, на улучшение благосостояния трудящихся нашей страны. Я даю займам государству 1.000 рублей и призываю последовать моему примеру всех строителей нашего участка».

Немалочисленно организовано проходит подписка среди металлургов Кузнецкого комбината. Большой патриотизм проявили трудящиеся передовых цехов. Ровно за сутки охватили подписку коксовый цех (начальник т. Макаров, секретарь парторганизации т. Сныжков), теплоэлектроцентр (начальник т. Маньков, секретарь парторганизации т. Поляков) и железнодорожный цех (начальник т. Коротов).

Большинство трудящихся нашего города подписываются на заем на протяжении месячных оклада. Стаханов 2-го марганцевого цеха т. Захаров подписался на 3.000 рублей, аппаратчик коксового цеха тов. Дубровский — на 2.800 рублей. На машиностроительном заводе токарь т. Крашенинников, слесарь т. Бутусов, ученик токаря т. Шербаков и другие подписались каждый более своего двухмесячного заработка. Подручник сварочного цеха им. Молотова т. Матвеев дал займам государству свой трёхмесячный заработок. Огромным успехом новый заем пользуется среди учащихся Сибирского металлургического института. Профессор-директор т. Гривин подписался на 12.000 рублей, профессор т. Зубарев — на 6.000 рублей, доцент т. Шамоцкий — на 6.500 рублей.

Впереди всех районов города по реализации займа идёт Молотовский район. Намного превысил намеченную к реализации сумму подписки Куйбышевский район. Сумма подписки трудящихся Старокузнецкого района значительно превышает сумму месячной фонд заработной платы.

Подписка на новый заем продолжается с огромным успехом. Задача партийных, советских, комсомольских, профсоюзных и хозяйственных организаций заключается в том, чтобы охватить подпиской на новый заем всех трудящихся Сталинска. Ни одного трудящегося нашего города не должно быть без облигаций Второго Государственного Займа восстановления и развития народного хозяйства СССР!

День радио

7 мая общенародность Советского Союза отмечает День радио. 5 мая в Центральном Доме Красной Армии открылась сессия Всесоюзного научно-технического общества радиолюбителей и электротехников имени А. С. Попова. С докладом о достижениях отечественной радиотехники выступил академик, инженер-генерал А. И. Берг. Он сообщил, что за последние три десятилетия в СССР количество радиостанций и трансформаторных узлов возросло в несколько десятков раз. Новые радиостанции все удешевляются и индустриальные центры страны. В течение ближайших лет полностью закончатся радиостанции всех колхозов и совхозов СССР. Ученый сообщил также о великих советских изобретателях в области радиотехники и развитии промышленности, изготовляющей радиоприемники.

Открыт зал истории отечественной радиотехники и новые разделы, посвященные радиолокации и автоматическим радиостанциям, находящимся на службе народа. В радиотделе Государственного политехнического музея хранится первый приемник и передатчик, сконструированный А. С. Поповым, первая советская радиолокационная приемопередаточная станция «Эльза», которой пользовался Э. Кренкель, находясь на дрейфующей льдине в районе Северного полюса. Здесь же представлены радиолампы, начиная с первой, сконструированной академиком Папалекси, и кончая мощными радиостанциями. В залах радиотдела демонстрируются действующие радиостанции, образцы радиоаппаратуры, различные музыкальные радиоприемники. 6 мая в Центральном радиолюбительском товариществе состоялось торжественное собрание радиолюбителей-коротковолновиков, посвященное Дню радио. (ТАСС).

День большевистской печати

5 мая, в Коллежском зале Дома Советов состоялось общегородское собрание работников газет, журналов, издательств и работников актидза, посвященное Дню печати. С докладом о Две большевистской печати выступил главный редактор газет

Общественное собрание работников печати «Сравда» тов. П. Н. Пестельев. С огромным государственном участии собрания приняли приветственное письмо товарищу И. В. Сталину. В заключение вечера был дан большой концерт. (ТАСС).

Подписка на заем продолжается с большим успехом

Все трудящиеся Сталинска должны быть держателями облигаций Второго Государственного Займа восстановления и развития народного хозяйства СССР!



Гордимся мы трудом своим и племенем великим. Подписывайтесь на заем, как я с Герсем-сыном!

Фотохроника ТАСС

Сумма подписки кузнецких металлургов составила 28 миллионов рублей

Кузнецкие металлурги помогают быстрее восстановить нашу социалистическую промышленность и еще выше поднять индустриальную мощь СССР не только выпуском сверхкачественного металла, но и своими трудовыми сбережениями. К 12 часам ночи 6 мая сумма подписки на Кузнецком комбинате составила 28 миллионов 268 тысяч рублей. Подпиской охвачено уже 93 процента всех работающих на заводе.

К полудню 6 мая полностью закончили размещение займа цех связи, ВОХР, УРС, заводоуправление и другие цехи и отделы.

Подписка подходит к концу

В цехах машиностроительного завода, где начальниками тт. Головин и Гауховец, дружно организовано прошла подписка на новый заем. Здесь все рабочие за час с начала реализации займа были охвачены подпиской, сумма которой превысила месячный фонд заработной платы коллектива.

Активными подписчиками на Второй Государственный Заем проявились себя слесарь т. Бутусов, токарь тт. Ломов и Шербаков, подпробирщик-стахановец тт. Кустарев и Танкова. Все они в числе первых внесли займам государству полтора — два месячных заработка. Полностью охвачен подпиской коллектив цеха, где начальником тов. Баранов. Подписка продолжается.

А. ШИШКИН, член комсомола машиностроительного завода.

На передовой электростанции

Коллектив теплоэлектроцентраля Кузнецкого комбината в марте получил государственные показатели в марте получил Знамя Совета Министров Союза ССР — третий раз подряд в этом году. Энергетики ТЭЦ помогают стране возродить народное хозяйство и двигать промышленность вперед не только честным, высокопроизводительным трудом, но и рублем. На Второй Государственный Заем восстановления и развития народного хозяйства большинство работников ТЭЦ подписались на 120—130 процентов к месячной зарплате. В первых рядах подписчиков идут коммунисты и комсомольцы. Начальник смены член ВКП(б) т. Струга подписался на 140 процентов своего заработка. По 135—145 процентов заработка дали займам государству коммунисты тт. Карманов, Малцов, Добровольский, комсомольцы тт. Чашков, Бессонов и др.

А. СУДЬБИННИН.

Огромный успех нового займа

Сумма подписки по городу Сталинску составила 61.539.500 рублей

Вчера на 12 часов ночи сумма подписки на Второй Государственный Заем восстановления и развития народного хозяйства СССР по городу Сталинску достигла 61.539.500 рублей, что составляет 105,8 процента к месячному фонду зарплат. Сумма, намеченная к реализации, выполнена на 102,5 процента. Все районы города превысили суммы, намеченные к реализации.

В Куйбышевском районе распространено займа на 10.163.000 рублей, что составляет 113 процентов к месячному фонду зарплат. Все трудящиеся района приобрели облигации нового займа. Сумма, намеченная к реализации, выполнена на 113 процентов.

9.037.000 рублей дали займам государству трудящиеся Старокузнецкого района или 107,8 процента к месячному фонду зарплат. Сумма, намеченная к реализации, выполнена на 106,3 процента.

Трудящиеся Молотовского района подписались на 8.034.000 рублей или 113,8 процента к месячному фонду зарплат. Сумма, намеченная к реализации, выполнена на 100,2 процента.

Сумма подписки по Ордоникидзевскому району достигла 34.365.500 рублей, что составляет 101,7 процента к месячному фонду зарплат. Сумма, намеченная к реализации, выполнена на 100 процентов.

Подписка продолжается.

Трудящиеся Молотовского района дали займам государству более 8 миллионов рублей

С большим патристическим подъемом трудящиеся Молотовского района встретили постановление правительства о выпуске Второго Государственного Займа восстановления и развития народного хозяйства СССР. Сразу же, как только было передано постановление Совета Министров СССР, началась повсеместная подписка на заем.

Уже к 9 часам вечера 4 мая коллектив работников магазинных, столовых Сталинскострой закончили подписку на заем. Работники Сталинскострой подписались на 434.425 рублей при фонде месячной заработной платы 365.800 рублей. С наилучшим результатом вышли сотрудники кафе, подписавшиеся на 27.105 руб., что составляет 142 процента к фонду заработной платы, в том числе 14 человек подписались на 2—3 месячных оклада.

Рабочие и инженерно-технические работники треста «Главузбасснахотрой» к 9 часам вечера 4 мая подписались на 82.875 руб. при фонде заработной платы 66.000 руб., полностью закончив подписку.

В этот же день закончили подписку завода 430 № 50, коллектив учителей 12-й мужской средней школы и другие учреждения.

На машиностроительном заводе к 12 часам ночи 4 мая рабочие, служащие и

Новый заем является крупным вкладом в осуществление грандиозной программы четвертой сталинской пятилетки. Успешное проведение подписки на заем обеспечит дальнейшее укрепление экономической мощи нашей великой Родины.

Коксовики с радостью подписываются на новый заем

Подписка на Второй Государственный Заем восстановления и развития народного хозяйства СССР проходит в коллективе коксового цеха Кузнецкого завода (начальник цеха т. Макаров, секретарь т. Сныжков, предцехкома т. Петров) с большой активностью, дружно и организованно. За первые же четыре часа в размещение займа приняло участие до 60 процентов трудящихся цеха.

Еще утром 5 мая стало известно, что отделение, руководимое т. Гордовым и партгруппой т. Поттаревым, полностью завершили размещение займа. Коллектив отделения т. Гордова дал займам государству 126 процентов к фонду заработной платы. Аппаратчик-стахановец тов. Дубровский, зарабатывающий 2.000 рублей, дал займам своей Родине 2.800 рублей.

Вслед за отделением т. Гордова в 3 часа дня 5 мая размещение нового займа было закончено в отделении, которым руководит начальник т. Кулаков и партгруппа т. Гордато. Здесь сумма подписки составила 127 процентов к объему заработной платы.

Успешно идет реализация займа также на участках коксовых печей. Особенно активное участие в подписке принимают рабочие основных профессий. Машинист вагонного вагона т. Гладких дал займам государству 2.000 рублей при месячном заработке 1.400 рублей. Старший люковик, коммунист т. Гудков подписался на 2.500 рублей при зарплате 1.450 рублей. По 2.000 рублей дали займам стране люковик т. Гуляев и газопроводчик комсомольца т. Абрамова. Наиболее организованно на коксовых печах идет подписка на новый заем в бригаде № 3 (начальник смены т. Васенин).

На участке узелотготовки на 145 процентов к заработной плате подписался на заем моторист т. Романов.

Подписка на заем закончена

К 9 часам утра 5 мая подписка на заем в коллективе инструментального отдела машиностроительного завода была полностью закончена. Заем размещен на 103.950 рублей, что составляет 111,7 процента к фонду месячной заработной платы коллектива.

Первым подписался на новый заем начальник инструментального отдела тов. Брандин, который дал займам государству двухмесячный оклад.

На подгруппе-коммунист т. Паршин, слесарь-стахановец т. Турин дал займам государству 1.300 рублей, токарь тов. Шелехов — 1.500 рублей, казначей тов. Стасов — 1.000 рублей.

Н. СЕРИН, начальник бюро отдела организации труда.

Слово горняков

В коллективе шахты имени Димитрова передовиками подписки на новый Государственный Заем оказались лучшие люди угледобычи, которые систематически показывают образцы борьбы за выполнение плана.

Забойщик т. Шестов работает на участке № 4. Изю дня в день перевыполнял государственную норму, он зарабатывает более 4.000 рублей в месяц. Сумма подписки т. Шестова на новый заем составила 5.000 рублей. Примеру стахановца последовали другие шахтеры. К утру 6 мая подписка на заем на этом участке была закончена и она составила 110 процентов месячного фонда зарплат.

На высоком уровне прошла подписка на участках № 3 и выработки. Эти коллективы также закончили подписку. Забойщик участка № 3 т. В. Лиханов дал на восстановление хозяйства Родины 4.800 рублей, комсомолец-забойщик тов. Бармадзи и забойщик т. Белоусов — по 3.000 рублей. Внес на общенародное дело законоплатчица т. Опариной и слесаря т. Шайдарманна разницы 200 и 150 процентов месячного оклада.

К 12 часам дня 6 мая 94 процента трудящихся шахты им. Димитрова стали держателями на заем. Сумма их подписки составила 1.141.000 рублей. Подписка продолжается.

М. МИХАЙЛОВ.

Подписка заканчивается

6 мая к 12 часам дня подпиской на заем на заводе им. Молотова было охвачено 98,6 процента всех трудящихся завода. Они дали 104 процента фонда заработной платы.

Первым по заводу закончил подписку ремонтно-строительный цех. При стопроцентном охвате рабочих коллектив дал на заем 116 процентов месячного фонда зарплат.

Д. НОЛЬОВ.

Все трудящиеся нашего города с радостью подписываются на новый заем

Передовые строители закончили подписку

Многие коллективы треста «Сталинскпромстрой» закончили подписку еще 5 мая.

Среди них — цех металлоконструкций, завод строителей, железнодорожный цех, управление треста и другие.

Хорошо прошла подписка в цехе металлоконструкций. Здесь пример высокой сознательности показали лучшие люди производства, которые дали займа государству 150—200 процентов своего месячного заработка. Гибничек т. Ломозин, заработок которого составит 390 рублей, подписался на 750 рублей, стро-

гальщик т. Загорьев — на 500 рублей, бригадир такелажников т. Прокудин при заработке в 650 рублей дал на восстановление народного хозяйства 1.000 рублей, электросварщик т. Дураченко — 1.600 рублей, мастер т. Дороненко — 2.000 рублей.

К 2 часам дня 5 мая все трудящиеся цеха стали подписчиками на новый заем, превратив месячный фонд зарплаты на 40 процентов.

Подписка по тресту к 12 часам дня 6 мая составила 100 процентов фонда зарплаты.

Подписка закончена за два часа

За 2 часа прошла реализация нового государственного займа в коллективе Кузнецкого шпозарного завода. Коллектив завода напередовый шаг сумел, наметившую к реализации. Общая сумма подписки составила 131 процент к фонду заработной платы.

В числе передовиков подписки на новый государственный заем оказались лучшие люди завода, стахановцы т. Кузнецкий, Рудковский, Рылов и другие. Каждый из них дал займа государству по полтора-два месячных заработка.

На 1.000 рублей каждый подписался на заем стахановцы братья Чеботаны, старшие рабочие завода. По 500 рублей они внесли наличными.

С. ДЕМЕШКО,
инструктор Старокузнецкого района ВП(б).

С превышением месячного заработка

Среди проработавших цеха слесаря Кузнецкого комбината в числе передовых закончил подписку на новый заем коллектив второй бригады, руководимый коммунистом т. Бидудей. Сумма подписки намного превышает фонд среднемесячного заработка членов бригады.

Передовики подписки на заем стахановцы — сварщик т. Шабалин, машинист, крана тов. Губарев, старший фабрикант тов. Шербунов, машинист поезда т. Шамрай и многие другие первыми откликнулись на решение советского правительства. Машинист тов. Губарев подписался на 3.000 рублей что составило 170 процентов к его месячному заработку, 2.600 рублей внос взаимн государству сварщик тов. Шабалин.

М. ПЕТЛИН,
секретарь парторганизации.

В первых рядах подписчиков

В цехе подготовки составов Кузнецкого комбината в первых рядах подписчиков на новый заем идут рабочие основных профессий. Смазчик изложниц тов. Алексеев при заработной плате в 2.500 рублей дал займа государству 2.900 рублей. Машинист крана тов. Дробот подписался на 2.500 рублей при заработке в 2.200 рублей.

Заведующий парком изложниц тов. Шушик дал займа стране 3.300 рублей, машинист тов. Попов — 1.400 рублей, что намного превышает их фактический заработок.

Хроника подписки

Подписка на Второй Государственный Заем восстановления и развития народного хозяйства СССР в 10-летней «Сталинскпромстрой» (директор тов. Каваса) была проведена в течение нескольких часов. Работники столовой дали государству взаимн почти полуторамесячный заработок — 147 процентов к фонду зарплаты. Работники тт. Кузнецова и Сергачева, зарабатывающие ежемесячно по 310 рублей, подписались на 500 рублей каждая.

Сегодня — День радио

Изобретая робастную ручку всеволнового радиоприемника, пробывая по разным «диапазонам» эфир, мы слышим неумолчный щебет морских птиц, звуки музыки, голоса людей, несущиеся из бескрайних далей. Такую возможность человечество получило благодаря гению великого русского изобретателя Александра Степановича Попова.

Александр Степанович Попов родился 4 марта 1859 года на Урале в жиге в эпоху великих открытий в области физики и внедрения электричества в промышленность. В 1883 году Александр Степанович окончил Петербургский университет, где был оставлен для научной работы. В этом же году в журнале «Электричество» появилась его первая работа на тему «Напряженность условия действия диэлектрической машины».

В 1888 г. Генрих Герц впервые получил в лабораторных условиях электромагнитные волны при помощи изобретенного им радиопередатчика. Достигнутые Герцем результаты восхитили весь ученый мир и побудили многих исследователей в том числе и Александра Степановича, воспроизводить и продолжать свои работы. Попов, измыв и усовершенствовал приемную установку Герца, в 1894 году обнаружил, что схема может быть использована для метеорологических целей, так как она отзывалась на резкие изменения электрического состояния атмосферы.

Тогда Александру Степановичу пришла в голову мысль приспособить свою схему к промотоуду, что сразу же увеличило дальность действия прибора, ставшего первой практически осуществленной и надежной действующей радиоприемной аппаратурой. Промотовый, примененный Поповым, явился первым в мире приемной радиостанцией.

Датой изобретения радио принято считать 7 мая 1895 года, когда А. С. Попов впервые выступил с публичным докладом и демонстрацией своей схемы на заседании Русского физико-химического общества. В конце 1895 г. Попов ввел в свой промотоуд запись сигналов на ленту телеграфного аппарата Морзе. В начале 1896 года была осуществлена первая в истории человечества радиопередача на осмысленного текста на расстоянии 250 метров.

В 1900 году, во время спасательных работ по снятию севега на камни у острова Готланд, в Финском заливе, броненосца «Генерал-адмирал Апраксин», впервые была осуществлена связь на Балтийском море на расстоянии 40 километров. Благодаря этому на острове Готланд удалось принять приказание о помощи ледокола «Брмак» в море для спасения рыбаков, оказавшихся на оторванной льдине. Это был первый случай спасения человеческих жизней благодаря примененно радиосвязи.

Но вследствие недостатка средств и отсутствия помощи со стороны царского правительства, реализация идей Попова происходила чрезвычайно медленно и через несколько лет после начала его работы оказалось, что за границей достигнуты значительно большие результаты. Все это привело к тому, что достижения Попова стали забываться и царское правительство не сумевшее поддержать рус-

В совхозах и подсобных хозяйствах

План сева зерновых культур перевыполнен

Коллектив Антоновского совхоза треста «Сталинскпромстрой» засеял зерновыми культурами (овсе, вико-овсе на зерно) 453 гектара, перевыполнив плановое задание. Сев зерновых культур продолжается.

Закончен сев ранних овощей: моркови, свеклы, лука, а также закончен посев кормовых корнеплодов. План по посевам ранних овощей выполнен на 105 процентов. Началась посадка картофеля.

На полях появляются первые дружные всходы овса. Состояние озимой ржи на полях в 24 га хорошее.

Лучшая тракторная бригада № 4 под руководством бригадира тов. Литвинова систематически перевыполняет производственные задания по полоте и севу. Бригада имеет большую экономию топлива.

Тракторист Павел Ратушный из бригады № 3 ежедневно выполняет нормы на 160—170 процентов. Его трактор работает безотказно. С начала посевной кампании Павел Ратушный сэкономил 341 килограмм горючего.

Трактористы тт. Морозов, Жиганов и Кучин также систематически перевыполняют нормы выработки, строго следят за экономным расходом горючего.

А. АГАРКОВ.

Сев идет полным ходом

С утра в дождливый день не умолкает гул тракторов на полях совхоза им. Губарева, Кузнецкого комбината. Полным ходом идет посевная кампания, сев зерновых и огородных культур. К 5 мая полевые бригады засеяли овса на площади 53 гектара, вико-овса на зерно — 30 гектаров, чечевицы — 6,5 гектара, гороха-фасоли — 1 гектар. На днях началась посадка картофеля.

Идет сев овощей. Уже засеяно 6 гектаров моркови, 18 гектаров свеклы столовой, 6 гектаров лука на репку и т. д. Посеяно 85 гектаров однолетних трав.

В совхозе «Сталинск» посеяно 7 гектаров овса, 61 гектар картофеля. Овнами засеяно 16 гектаров, на площади в 10,5 гектара посеяна столовая свекла.

Где купить минеральные удобрения?

Этот вопрос все чаще и чаще задают рабочие, домохозяйки, руководители огородных комитетов, представители райисполкомов.

— Ничем не можем помочь вам, — слышат они в ответ.

Многие из огородников собирают извлекать из минеральных удобрений. Вышегородская часть трудящихся, выходящая вблизи индивидуальных домов, присудебляет участки и скот, вывозит на огороде перегной.

На полях, отведенных под огороды, более 10 лет высеиваются одичавшие культуры, земля истощается.

Удобрения в большом количестве изготавливаются в Сталинске и направляются в другие города и районы Кузбасса. Однако у нас в городе торгующие организации не догадываются налаживать продажу удобрений огородникам.

Не лучше и с семенами. Ларек «Сортсеменов» почти всегда закрыт, а огородники вынуждены из-за этого приобретать семена на частном рынке, переплачивая лишние деньги и получая семена без всякой гарантии о их качестве.

А. КОДЬЯНОВ.

Положение в Шанхае

ШАНХАЙ, 5 мая. (ТАСС). Вчера в связи с демонстрациями против дороговизны и спекуляций, принявшими также антиамериканский характер, в Шанхае создано напряженное положение. Американским солдатам было приказано не появляться на улицах города.

Во время демонстраций в городе произошли инциденты. На одной из центральных улиц Шанхая — Авеню Жоффре — члены американской полиции при содействии китайских жандармов хотели арестовать студентов, расклеивавших антиамериканские плакаты. Однако прохожие, возмущенные вмешательством американских военных чинов, не позволили американцам задержать студентов.

В других местах в результате столкновений между китайской полицией и студентами, расклеивавшими плакаты и возмущавшими требование вывода американских войск, было ранено несколько человек.

Сегодня утром несколько сот студентов устроили демонстрацию у здания шанхайского муниципалитета, требуя защиты человеческих прав и наказания политических виновных в ранении студентов. 8 представителей от студентов были приняты мэром Шанхая У Го-чэном. Студенты потребовали от мэра выплаты соответствующей компенсации раненым, наказания виновных полицейских и предотвращения подобных инцидентов в будущем. Однако У Го-чэн отказался принять требование студентов, заявил лишь, что власти возмрут на свой счет лечение раненых.

Забастовочное движение в США

НЬЮ-ЙОРК, 5 мая. (ТАСС). В настоящее время в США бастуют около 320 рабочих, включая 277 тысяч телефонных служащих. Печать сообщает, что независимые профсоюзы телефонных служащих, объединяющий 12 тысяч телефонных работников, отказался признать соглашение о прекращении забастовки, подписанное представителями союза с компанией 30 апреля.

Забастовали 12 тысяч рабочих сталелитейной промышленности (входящих в КИП) на предприятиях «Инланд стил компани» в штате Индиана, причём срок коллективного договора этих рабочих истекает 30 апреля.

Кроме того, бастуют 8 тысяч рабочих сталелитейной промышленности в многочисленных мелких предприятиях по производству стальных изделий.

1 мая в Детройте забастовали 18 тысяч строительных рабочих. Забастовали также 7.500 рабочих цементной промышленности в штатах Пенсильвания, Нью-Йорк, Мериленд и Мэн.

8 тысяч рабочих продовольственных и табачных предприятий продолжают бастовать на фабриках крупной табачной компании Рейнольдса в Уинстон-Сейлеме (штат Северная Каролина). 1.900 рабочих автомобильной промышленности бастуют на предприятиях «Гудрич эйркрафт компани» в Акроне (штат Огайо).

Заявление Криппса

ЛОНДОН, 5 мая. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, вчера в Бристолье на митинге организации лейбористской партии английский министр торговли Криппс заявил, что в результате топливного кризиса английский экспорт сократится на 200 млн. фунтов стерлингов.

«Это означает, — сказал он, — что мы по теряли возможность импортировать в Англию необходимые нам продукты питания, сырье и машины на сумму в 200 млн. фунтов стерлингов».

Выступление Зилликуса

ЛОНДОН, 5 мая. (ТАСС). Член палаты общин лейборист Зилликус, выступая вчера в своем избирательном округе Гейтсхеде, коснулся экономических трудностей, переживаемых Англией. Указав, что основной причиной трудностей является нехватка рабочей силы, Зилликус заявил: Англия должна полностью сократить свои вооруженные силы и удвоить темпы демобилизации для того, чтобы высвободить рабочую силу, необходимую для выполнения обещаний, данных правительством народу, и для обеспечения успеха лейбористского правительства там, где неудача велела бы беспыльные капиталистические последствия. Это означает глубокий перестрой внешней политики с тем, чтобы сделать её соответствующей принципам лейбористской партии и предельно обещанным правам трудящихся.

Обвинительный акт по делу 24 директоров немецкого концерна «И. Г. Фарбениндустри»

ЛОНДОН, 4 мая. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер из Нюрнберга, вчера главный американский прокурор в Нюрнберге генерал-майор Тайлер огласил обвинительный акт по делу 24 главных директоров концерна «И. Г. Фарбениндустри» — крупнейшего немецкого химического концерна, — принимавших участие в подготовке и проведении агрессивной войны. Подсудимым предъявлено обвинение также в совершении военных преступлений и в преступлении против человечности. Они обвиняются в том, что принимали участие в порабощении миллионов иностранных рабочих и в ограблении оккупированных Германией стран.

В обвинительном акте упоминается также, что после потери гитлеровской партии в 1932 году, Тайлер обратился к промышленникам с призывом о помощи. В 1933 году концерн «И. Г. Фарбениндустри» особенно интенсивно готовился к химической войне.

В обвинительном акте указывается также, что из 200 тысяч человек, являвшихся к концу войны на химических предприятиях концерна, не менее 50 процентов были «иностранцами-рабами». «И. Г. Фарбениндустри» после захвата немцами Польши полностью поглотил польскую химическую промышленность.

Агентство Рейтер о положении в Китае

ЛОНДОН, 5 мая. (ТАСС). Как указывает агентство Рейтер, хорошо информированные деловые круги в Лондоне продолжают получать сообщения, рисующие мрачные перспективы положения в Китае.

Согласно сведениям из Китая, полученным в деловых кругах Лондона, одним из крупных препятствий, перед которыми стоит сейчас Нанкин, является тот факт, что правительство, господствующее положение в котором занимает Гоминдан, мало популярно в Центральном Китае и ещё меньшей популярностью оно пользуется в Северном, Западном и Южном Китае, а также на Формозе.

«Экономист» об экономическом положении в Англии

ЛОНДОН, 5 мая. (ТАСС). Журнал «Экономист» пишет, что в будущем году в Англии неизбежно разразится жестокая экономическая кризис. «Экономист» будет тревогу по поводу того, что американские и канадские займы быстро иссякают. Заявляя, что официальной точкой зрения по поводу того, на какой период ещё хватит долларов, теперь изменилась, и являющийся оптимизмом сменился чувством серьезной беспоконности, «Экономист» предсказывает, что запасы долларов истощатся задолго до конца 1948 года.

Госцирк

ОТКРЫТИЕ ЛЕТНЕГО СЕЗОНА
БОЛЬШОЕ ЦИРКОВОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ
в 3х отделениях
Начало в 8 часов вечера. Касса с 2х часов дня.

Музический завод Феррослава

СОБЩАЕТ
гражданин гор. Сталинск и Старокузнецка, что ввиду прямого вклада ремонтных работ в течение года на линии электропередачи 115 кв., идущей от трансформаторного пункта Верхней колонии до завода Феррослава, занятые земли под проводами в зоне отчуждения (2 нестро от оси линии) ВОСПРЕЩАЕТСЯ.

За пору посевов в зоне отчуждения при производстве работ по ремонту Кузнецкий завод феррослава материальной ответственности НЕ НЕСЕТ.

ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЙ

в газете «БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ»
производится в здании типографии «Большевицкая сталь». Центральное шоссе, 16, с 2 дня до 5 вечера.

Зам. ответ. редактора

Д. В. ФРИГОРЬЕВ.

Кинотеатр «КОММУНАР»

НАШЕ СЕРДЦЕ
Нач. 10, 12, 2, 4, 6, 8, 11 и 11-10
Анонс: «Искривлен в Бухаре»

Сталинский трамвайный трест ПРЕДУПРЕЖДАЕТ, что посадка огородов в поле отчуждения, прилегающей к границе, является нарушением с обеих сторон. ВОСПРЕЩАЕТСЯ. За убийство ответственности НЕ НЕСЕТ.

Типография изд-ва «Большевицкая сталь»

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ УБОРЩИКИ
Обращаться по адресу: Центральное шоссе, 16, с 9 час. утра до 5 час. вч.

Редакция газеты «Большевицкая сталь» СРОЧНО ТРЕБУЕТ РАССЫЛЬНИКОВ
Обращаться: пр-кт Энгельсов, дом 7, редакция газеты «Большевицкая сталь».

ТРЕБУЮТСЯ:

Сталинскому трамвайному тресту срочно на постоянную работу: главный бухгалтер и бухгалтер. Обращаться в управление трамвайного треста.

Зак. № 2912, тир. 11.520.



Организовано проходит подписка на новый заем среди горняков третьей его участка шахты «Редково-серверная». На снимке: момент подписки на заем среди коллектива участка. Подписывается на заем забойщик тов. К. А. Бессонов. Фото Н. Никитина.